
ZGODOVINSKO DRUŠTVO ZA 
JUŽNO PRIMORSKO 

USTANOVILO PERIODIČNI 
ČASOPIS »ANNALES« 

Zaradi izjemne praznine, ki je nastala po 
prenehanju izhajanja revije Slovensko morje 
in zaledje, je bilo med številnimi strokovnjaki 
humanističnih, družboslovnih in naravoslov
nih ved iz Južne Primorske že dalj časa čutiti 
potrebo po možnosti znanstvenega objavljanja 
in uveljavljanja prispevkov s tematiko s tega 
območja, ki bi bili namenjeni predvsem tam 
živečim ljudem. 

Ustanovitev več društev (zgodovinskega, 
geografskega, pisateljskega, omitološkega, 
kluba Istra) in sekcij republiških društev (sla
vističnega, sociološkega) je dalo ugodno pod
lago za razmah dejavnosti. Pred petimi leti za
četi projekt v okviru Raziskovalne skupnosti z 
naslovom Kultura na narodnostno mešanem 
ozemlju slovenske Istre je še dodatno zbral 
strokovni potencial, ki naj bi se v naslednjem 
srednjeročnem obdobju poleg koordiniranja 
društvene dejavnosti osredotočil na izdajanje 
zbornika, kar naj bi bilo vključeno tudi v red
no dejavnost institucij na tem področju, obeh 
muzejev, arhiva, knjižnic, morske biološke 
postaje ter drugih zainteresiranih. To naj bi 
bilo jedro humanistično-družboslovno-nara-
voslovne dejavnosti območja občin Koper, 
Izola, Piran, Sežana, Postojna, IHrska Bistrica, 
pritegniti pa bi bilo vredno vsaj še tržaški za
mejski prostor in sosednji hrvaški del Istre. 

Zato je bil Zgodovinskemu društvu na nje
govo pobudo zaupan sklic Iniciativnega odbo
ra domoznanskega zbornika »ANNALES« 
(Anali Koprskega Primorja in bližnjih pokra
jin - Annali del Litorale capodistriano e delle 
regioni vicine), ki se je odločil za naslednje te
matske sklope: 1. strokovne razprave, 2. zapi
ski in gradivo, 3. ocene in poročila, 4. diplom
ske in šolske raziskovalne naloge in 5. aktual
nosti - odmevi. Prispevki bodo objavljeni v 
slovenščini, italijanščini in hrvaščini, povzet
ki v dveh jezikih, izvlečki pa v drugih evrop
skih jezikih. 

Zgodovinske, umetnostno-zgodovinske, 
geografske, slavistične, sociološke, etnološke, 
bibliotekarske ter naravoslovne razprave in 
objave gradiva bodo v zborniku osnova vse
binskemu konceptu, pa tudi osnova za vse na-
daljne delo, saj bodo objave bibliografij, virov, 
temeljnih dosežkov na področju raziskav v 
svetu in domovini, ocen raznih strokovnih tu
jih in domačih publikacij dovolj privlačna 
spodbuda in motivacija za nadaljno razisko
valno in publicistično dejavnost. K sodelova
nju bodo pritegnjeni ugledni strokovnjaki iz 
drugih dežel, ki se že in se še bodo ukvarjali s 
tem območjem. 

K sodelovanju so povabljene tudi druge in
stitucije, kot npr. Skupnost Italijanov, cerkve
ne ustanove ter ostali posamezniki. Posebna 
pozornost pa bo namenjena šolskim progra
mom in možnosti skupnega strokovno-
pedagoškega usposabljanja, predvsem z izde
lavo posameznih krajevnih učnih načrtov za 
tri do pet šolskih ur za vsako stroko. 

Zaščita naravnih in kulturnih spomenikov, 
procesi demokratizacije, produkcija kulture in 
posameznik, ekonomija, dejavno strokovno 
poseganje v urbano infrastrukturo (arhitektu
ra, ceste, marine,...), sodelovanje pri pomem
bnejših odločitvah, ki zadevajo neposredno ži
vljenjsko okolje in dajanje strokovnih mnenj, 
oblikovanje ter avtonomno nastopanje v rela
ciji do politike ter vpliv na vodenje politike 
kulture, kar so vse bistveni in običajni dejav
niki pri oblikovanju demokratično zasnovane 
družbe, bodo z možnostjo stmitve strokovne
ga kadra okrog delovanja in izhajanja časopisa 
dejavno oblikovali kulturni in strokovni pro
stor našega, s to dejavnostjo obubožanega po
dročja. Tako bodo dane možnosti za strokov
no vključevanje v širši prostor, predvsem v 
okviru območja Alpe-Jadran. 

Potem ko je bil izvoljen predlagani časopis
ni svet (predsednica dr. Duša Kmel-Umek) in 
uredniški odbor (glavni urednik Darko Daro-
vec, odgovorni urednik Salvator Žitko), ki sta 
sestavljena iz predstavnikov strok, institucij in 
društev Južne Primorske in s Tržaškega, smo 
na 3. občnem zboru Zgodovinskega društva za 
Južno Primorsko 11.1.1991 v Kopru poleg že 
evidentiranih avtorjev sklenih pozvati še dru
ge pisanja željne posameznike z edino omeji
tvijo, da se strokovni prispevki nanašajo na 
navedeni teritorij južnoprimorskih občin s so
sednjimi pokrajinami. 

Časopis bodo financirali Skupščina občine 
Koper, Odbor za raziskovalno dejavnost pri 
Skupnosti obalnih občin in Znanstveni inšti
tut Filozofske fakuUete v Ljubljani, vključene 
pa bodo tudi skupščine občin Piran, Izola, Po
stojna, Sežana in Ilirska Bistrica. Vendar bodo 
za ličnejšo izvedbo tako zasnovanega perio
dičnega časopisa z reprezentativnim in obli
kovno sodobno zasnovanim značajem - kot 
dodaten izziv in prispevek h kulturnemu ter s 
tem povezanemu tržno-potrošniškemu raz
cvetu naših krajev - potrebna še dodatna sred
stva, ki si jih obetamo od sponzoriranja fina
nčno trdnih podjetij, ki v zadnjem času le ka
žejo večje zanimanje za oglaševanje tudi na 
tak način. 

Časopis bo izhajal predvidoma enkrat let-. 



no, rok oddaje prispevkov za prvo številko, ki 
bo izšla v septembru, pa je bil 31. maj 1991. 
Avtorje, ki do tedaj iz različnih razlogov niso 
utegnili pripraviti svojega prispevka ali ki še 
niso bili povabljeni k sodelovanju, s tem zapi
som vljudno vabimo k sodelovanju v nasled
njih letih. Prispevki bodo honorirani v skladu 
s sporazumom o avtorskih honorarjih, ki je ob 
vsakokratnih spremembah objavljen tudi v 

Književnih listih - prilogi Dela. Posebna sti
mulacija je namenjena za pridobivanje sode
lavcev (5%), kakor tudi za prispevke, oddane 
na računalniških disketah (15% od avtorskega 
honorarja). Naš naslov je: Časopis »ANNA-
LES«, Pokrajinski arhiv Koper, Goriška 6, 
66000 Koper (tel.: 066-21-824). 

Darko Darovec 


